



অবিলম্বে প্রকাশের উদ্দেশ্যে: 4/2/2020

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো

গভর্নর কুওমো 2021 অর্থ বছরের বাজেটের হাইলাইটসমূহ ঘোষণা করেন

স্ট্রংগেস্ট ইন-দ্য নেশন পেইড সিক লিভ প্রোগ্রাম অনুমোদন এবং মধ্যবিত্তের ট্যাক্সগুলি হ্রাস

জেষ্টেশনাল সারোগেসিকে বৈধতা দান

ফাস্ট ইন-দ্য নেশন ডোমেস্টিক টেরোরিজম আইন পাস

নিউ ইয়র্ক থেকে বন্দুকের লাইসেন্স পাওয়ার পর যারা অন্যান্য স্টেটে গুরুতর অপরাধ করে
এমন ব্যক্তিদেরকে নিষিদ্ধ করে

ফ্লেভারযুক্ত ই-সিগারেট ও ক্যাপস ইন্সুলিন কো-পে নিষিদ্ধ করে যা প্রতি মাসে 100 মার্কিন
ডলার

লিঙ্গ-ভিত্তিক মূল্য বৈষম্যকে অনুমোদন করে এমন 'পিঙ্ক ট্যাক্স' অবৈধ ঘোষণা করে

স্বায়ীভাবে হাইড্রো-ফ্ল্যাকিং এবং স্টাইরোফোম বিতরণ ও ব্যবহার নিষিদ্ধ করে

গভর্নর কুওমো: "খুব সহজে বলা যেত, 'আহা, এটি একটি অসাধারণ বছর; শুধুমাত্র সামান্য কাজ
করে বাড়ি চলে যাই।' আমরা উল্টোটা করেছি। আমরা বলেছি অনেক প্রয়োজন আছে এবং
অনেক বিষয় আছে যেগুলো নিয়ে কথা বলা দরকার, আর আমরা প্লেটের দিকে এগিয়ে গেলাম
এবং তা সম্পন্ন করে ফেলেছি।"

গভর্নরের বক্তব্যের ভিডিও ইউটিউবে দেখা যাবে [এখানে](#) এবং টিভির ফরম্যাটে মানসম্পন্ন
ভিডিও দেখা যাবে [এখানে](#)

গভর্নর অ্যাঙ্কু এম. কুওমো আজ 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটের হাইলাইটগুলো ঘোষণা
করেছেন যা গভর্নরের মেকিং প্রোগ্রস হ্যাপেন এজেন্ডাটিকে অগ্রসর করে। এই বাজেটটি হচ্ছে সুশ্রম,
নতুন কোনো কর নেই, মধ্যবিত্তের জন্য কর কর্তন করতে চলেছে যা জাতির মধ্যে পেইড সিক

লিভ প্রোগ্রাম কার্যকর করে এবং অন্যান্য প্রগতিশীল অগ্রাধিকারসমূহ অন্তর্ভুক্ত করে যার মধ্যে রয়েছে জেস্টেশনাল সারোগেসি বৈধকরণ।

এই বাজেটে "জোসেফ নিউমান হেট ক্রাইম ডোমেস্টিক টেরোরিজম অ্যাক্ট" — কার্যকর করা হয়েছে যা গত সোমবার মারা যাওয়া মনসির ছুরিকাঘাতে নিহতদের স্মরণে নামকরণ করা হয়েছে — সন্ত্রাস-বিরোধী হত্যাকাণ্ডকে অন্য সন্ত্রাসবাদের সমতুল্য শাস্তির সঙ্গে দেশীয় সন্ত্রাসবাদের একটি কাজ হিসেবে গণহত্যা ঘটানোর অভিপ্রায় নিয়ে।

এই বাজেট নিউ ইয়র্ক থেকে বন্দুকের লাইসেন্স পাওয়ার পর অন্যান্য স্টেটে গুরুতর অপরাধ করা ব্যক্তিদের নিষিদ্ধ করার সব ধরনের ফাঁকফোকর বন্ধ করে দেয়। এতে বিচারকগণ হাই-রিস্ক সেক্সুয়াল অপরাধী এবং যারা মেট্রোপলিটন ট্রান্সপোর্টেশন অথরিটি (Metropolitan Transportation Authority, MTA) —এর কর্মীদের হামলা করে তাদের MTA সাবওয়ে, বাস ও রেল সিস্টেমে প্রবেশে নিষেধাজ্ঞা জারি করতে পারবেন।

বাজেটটি প্রতি মাসে ইনসুলিন কো-পেমেন্ট 100 মার্কিন ডলারে সীমিত করার এবং ফ্লেভারযুক্ত ই-সিগারেটের বিক্রি নিষিদ্ধ করার প্রস্তাব সম্পর্কে জনস্বাস্থ্যের প্রচার করে।

এছাড়াও বাজেটে 'পিঙ্ক ট্যাক্স' দূর করে লিঙ্গ-ভিত্তিক মূল্য বৈষম্যও নিষিদ্ধ করা হয়েছে।

নির্বাহী বাজেটে আমাদের প্রাকৃতিক সম্পদ রক্ষা নিশ্চিত করার জন্য স্টেট আইনে হাইড্রোক্যাগিকিং স্থায়ীভাবে নিষিদ্ধ করা হবে।

এই বাজেটে COVID-19 মহামারির অর্থনৈতিক প্রভাবের জন্য 10 বিলিয়ন মার্কিন ডলার দ্বারা ব্যয় হ্রাসের অনুমোদন দেয়।

"এটি ইতিহাসের অন্যান্য মুহূর্তগুলির তুলনায় ভিন্ন একটি মুহূর্ত এবং সরকারকে এই স্টেটের জনগণের জন্য এখন আগের চেয়ে অনেক বেশি কাজ করতে এবং ফলাফল প্রদান করতে হবে — আর এই বাজেটের মাধ্যমে আমরা ঠিক সেটাই করেছি," **গভর্নর কুওমো বলেন।** "এই সব নীতি-উদ্যোগের সাথে সংসদ এবং নির্বাহীর এই বাজেট পেয়েছিলাম একটি অসাধারণ সাফল্য এবং আমি স্পিকার হেস্টাই, নেতা স্টুয়ার্ট-কাজিন এবং সংসদের প্রত্যেক সদস্যের প্রশংসা করেছি। খুব সহজে বলা যেত, 'আহা, এটি একটি অসাধারণ বছর; শুধুমাত্র সামান্য কাজ করে বাড়ি চলে যাই।' আমরা উল্টোটা করেছি। আমরা বলেছি অনেক প্রয়োজন আছে এবং অনেক বিষয় আছে যা কথা বলা দরকার, আর আমরা প্লেটের দিকে এগিয়ে গেলাম এবং তা সম্পন্ন করে ফেলেছি। এ বছর এটি করা সত্যিই অসাধারণ।"

2021 সালের নির্বাহী বাজেটের হাইলাইটসে অগ্রগতি ঘটছে

কর্মরত নিউ ইয়র্কবাসীদের জন্য সবেতন অসুস্থতার ছুটির ব্যবস্থা প্রতিষ্ঠা করা: নিউ ইয়র্কের শ্রমিকদের আরও ক্ষমতায়ন করতে এবং স্টেটের সকল ভোক্তাদের সুরক্ষায়, 2021 সালের নির্বাহী বাজেটে নিউ ইয়র্কের অধিবাসীদের পক্ষে কাজ করার জন্য একটি পেইড সিক লিভ প্রোগ্রাম কাজ করে। পাঁচ থেকে 99 জন কর্মী সহ ব্যবসাগুলি তাদের কর্মীদের অন্তত পাঁচ দিন চাকরি-সুরক্ষিত সবেতন অসুস্থতার ছুটি প্রদান করবেন প্রতি বছর এবং 100 জন কর্মী বা তার বেশি সহ ব্যবসাগুলি অন্তত সাত দিন সবেতন অসুস্থতার ছুটি প্রদান করবে প্রতি বছর। আরো ছোট ব্যবসাগুলি, চার বা তার কম সংখ্যক কর্মী সহ, প্রতি বছর তাদের কর্মীদের পাঁচ দিন চাকরি-সুরক্ষিত বেতনবিহীন অসুস্থতার ছুটির গ্যারান্টি দেবেন। ছোট ব্যবসায়ীরা যারা ইতিমধ্যেই অসুস্থতার ছুটি প্রদান করছেন, তা করতে সক্ষম হবেন।

নিউইয়র্ক স্টেটের জিস্টাশনাল সারোগেসি বৈধ: 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট একবার এবং সবার জন্য নিউ ইয়র্ক স্টেটে জেস্টেশনাল সারোগেসিকে বৈধতা দান করে এবং LGBTQ দম্পতি ও বন্ধুত্বের সাথে লড়াই করে এমন দম্পতিদের সহায়তা করে। এই আইন বাবা-মা এবং সারোগেটদের জন্য জাতির মধ্যে সবচেয়ে শক্তিশালী সুরক্ষা প্রদান করে এমন সারোগেসি চুক্তির মানদণ্ড স্থাপন করবে, সব পক্ষের প্রক্রিয়া প্রতিটি পদক্ষেপে সম্মতি প্রদান নিশ্চিত, এবং একটি সারোগেটস বিল অফ রাইটস (Surrogates' Bill of Rights) তৈরি করবে, যা সারোগেটদের অবাধ অধিকার নিশ্চিত করবে, তাদের নিজস্ব স্বাস্থ্যসেবা সিদ্ধান্ত নিতে, যার মধ্যে একটি গর্ভাবস্থা সমাপ্ত বা অব্যাহত থাকবে কিনা এবং সারোগেটরা ব্যাপক স্বাস্থ্য বীমা এবং তাদের স্বাধীন আইনি পরামর্শ অ্যাক্সেস আছে বেছে, সব টাকা দিয়ে অভীষ্ট বাবা-মা। এছাড়াও "সেকেন্ড প্যারেন্ট অ্যাডাপশন" হিসেবে পরিচিত একটি প্রক্রিয়ায় যখন কোনো ব্যক্তি একজন অ-জৈবিক প্যারেন্ট হয় তখন তাদের ক্ষেত্রে বাজেটের অন্তর্ভুক্ত আইনটি পিতৃস্বের অধিকার প্রতিষ্ঠার জন্য একটি গ্রহণযোগ্য প্রক্রিয়াও তৈরি করবে।

"নিউ ইয়র্ক হেট ক্রাইম অ্যান্টি-টেরোরিজম আইন" পাস করা: 2021 অর্থ বছরের বাজেটটি একটি "ডোমেস্টিক অ্যাক্ট অব টেরোরিজম ঘৃণা দ্বারা উদ্বুদ্ধ করা" একটি নতুন A-1 শ্রেণীর অপরাধ হিসেবে বিনা পরোয়ানায় যাবজ্জীবন কারাদণ্ড পর্যন্ত শাস্তিযোগ্য অপরাধের জন্য বিবেচনা করে।

আউট অফ স্টেট বন্দুকের আইনের ফাঁক বন্ধ করা: 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট এমন ব্যক্তিকে বন্দুকের লাইসেন্স গ্রহণ থেকে নিষিদ্ধ করার জন্য আইনটি এগিয়ে নেবেন যারা স্টেটের বাইরে থেকে এসে মারাত্মক অপরাধ করে, তারা নিউ ইয়র্কে প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হলে বন্দুকের লাইসেন্স গ্রহণ থেকে তাদেরকে অযোগ্য ঘোষণা করা হবে। এটি নিউ ইয়র্কের লাইসেন্সিং স্কিমটিতে আরও বেশি ধারাবাহিকতা সরবরাহ করবে এবং আগ্নেয়াস্ত্র ক্রয় থেকে নিষিদ্ধ ব্যক্তিরা তা করতে সক্ষম না হবেন তা নিশ্চিত করবে। এছাড়াও, নির্বাহী বাজেটটি ব্যুরো অব অ্যালকোহল, টোবাক্কো, ফায়ারআর্মস (ATF)-এর ক্রাইমগান ট্রেস ডেটা শেয়ারিং প্রোগ্রামটি বেছে নিতে এবং ATF-এর eTrace সিস্টেমের মাধ্যমে উদ্ধারকৃত অপরাধ বন্দুক জমা দেওয়ার জন্য স্টেটের সমস্ত স্টেট এবং স্থানীয় আইন প্রয়োগকারী সংস্থাগুলিকেও আইনটি এগিয়ে নেওয়ার পরামর্শ দিচ্ছেন। অধিকন্তু, নির্বাহী বাজেটটি মানসিক স্বাস্থ্য বিষয়ক আইনটি সংশোধন করার জন্য আইন প্রস্তাব করছেন যাতে

নিউ ইয়র্ককে নিজের বা অন্য স্টেটের সাথে বিপদগ্রস্ত ব্যক্তিদের প্রতিবেদন ভাগাভাগি করে নিতে দেওয়া যায়।

যারা গৃহহীন, যাদের মানসিক অসুস্থতা রয়েছে তাদের আবাসন ও সেবা: নিউ ইয়র্কের গৃহহীন জনগোষ্ঠী এবং যাদের মানসিক অসুস্থতা রয়েছে তারা সাহায্য করার সবচেয়ে কঠিন জনগোষ্ঠীর মধ্যে রয়েছে। 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটে এই ঝুঁকিপূর্ণ জনগোষ্ঠীর আবাসন ও সেবা প্রদানে কার্যকরী কৌশল ও অতিরিক্ত সহায়তা অন্তর্ভুক্ত রয়েছে।

একটি সমন্বিত টোবাক্কো নিয়ন্ত্রণ নীতিমালা প্রণয়ন। গভর্নর কুওমো ঋতিকারক তামাক এবং নিকোটিন পণ্য ব্যবহারের বিরুদ্ধে লড়াইয়ের মাধ্যমে সকল নিউ ইয়র্কবাসীর স্বাস্থ্য ও সুরক্ষা নিশ্চিত করার উদ্দেশ্যে অভূতপূর্ব পদক্ষেপ নিয়েছেন। নির্বাহী বাজেটে ই-সিগারেট বা ভেপার পণ্য বিক্রয় বা বিতরণ নিষিদ্ধ করা হয়, যদি না FDA প্রাক-বাজার অনুমোদনের অংশ হিসেবে অনুমোদিত হয়; সব ফার্মেসিতে ই-সিগারেট সহ তামাকজাত দ্রব্য বিক্রয় নিষিদ্ধ; ই-লিকুইড পণ্য শুধুমাত্র NYS-লাইসেন্সপ্রাপ্ত ভেপার খুচরা বিক্রেতাদের নিকট বিতরণ সংকুচিত করে; স্কুলের কাছাকাছি তামাক এবং ভেপার পণ্য জনসাধারণের প্রদর্শন সংকুচিত করে; DOH-এর কমিশনার ও জনসাধারণের কাছে প্রকাশ করার জন্য ভেপার পণ্যের উৎপাদনকারীদের প্রয়োজন, ভেপার পণ্যের উপাদান, বাই-প্রোডাক্ট বা ইচ্ছাকৃত বা অনিচ্ছাকৃতভাবে দূষণ যুক্ত হয়েছে কি না সে সম্পর্কিত তথ্য; নির্দিষ্ট কিছু ক্যারিয়ারের তেল নিষিদ্ধ যদি তারা ঋতিকারক হিসেবে বিবেচিত হয়; কুপন ও প্রস্তুতকারকের ছাড় নিষিদ্ধ এবং দোকানে প্রদর্শনও নিষিদ্ধ এবং অবৈধভাবে নাবালকদের নিকট তামাকজাত দ্রব্য বিক্রির জন্য শাস্তি বৃদ্ধি করে।

প্রেসক্রিপশন ড্রাগ: 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটে সকল নিউ ইয়র্কবাসীর জন্য ওষুধ খরচ কম করার তিন-ধাপের পরিকল্পনা অন্তর্ভুক্ত করা হয়। বাজেটটি বীমাকৃত রোগীদের জন্য প্রতি মাসে 100 মার্কিন ডলারের ইনসুলিনের ক্যাপ কো-পেমেন্ট করতে হবে যার ফলে ডায়াবেটিস রোগীদের ক্রমবর্ধমান খরচের ফলে রেসিওনিং, ওষুধের ডোজ বাদ দেওয়া এবং প্রেসক্রিপশন অনুযায়ী না চলতে পারার ব্যাপারে সাহায্য করবে। পরিশেষে, নির্বাহী বাজেটটি কানাডিয়ান ওষুধ আমদানি কার্যক্রমের সম্ভাব্যতা এবং সুবিধাগুলি খতিয়ে দেখার জন্য বিশেষজ্ঞদের একটি কমিশন গঠন করবে এবং পর্যালোচনার জন্য মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের স্বাস্থ্য ও মানবসেবা অধিদপ্তর (U.S. Department of Health and Human Services)-এ একটি পরিকল্পনা জমা দেবে।

"Pink Tax" নিষিদ্ধ করা: 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট উল্লেখযোগ্যভাবে অনুরূপ বা সদৃশ পণ্য ও পরিষেবাদের জন্য লিঙ্গ-ভিত্তিক মূল্য বৈষম্যকে নিষিদ্ধ করে। এই আইন অনুযায়ী নির্দিষ্ট পরিষেবা প্রদানকারী সংস্থাগুলিকে স্ট্যান্ডার্ড সার্ভিসের জন্য মূল্য তালিকা পোস্ট করতে হবে এবং স্টেট আইনের অধীনে লিঙ্গ-ভিত্তিক মূল্য বৈষম্য নিষিদ্ধ তা উল্লেখ করতে হবে। যে সব ব্যবসা আইন লঙ্ঘন করে, তাদেরকে দেওয়ানি শাস্তির আওতায় আনা হবে।

একটি 3 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের রিস্টোর মাদার নেচার বন্ড আইন তৈরির অনুমোদন দিয়েছে: এই বাজেটে একটি বন্ড আইন তৈরির অনুমোদন দেওয়া হয়েছে যা স্টেটের প্রতিটি

কোণায় অবস্থিত জটিল পরিবেশ পুনরুদ্ধার এবং জলবায়ু প্রশমন প্রকল্প যাতে কর্মসংস্থান তৈরি ও স্থানীয় অর্থনৈতিক উন্নয়নের ফলে সৃষ্ট জলবায়ু পরিবর্তনের তীব্র প্রভাব এবং নির্গমন হ্রাস করতে পারে। বৃহত্তর রিস্টোর মাদার নেচার উদ্যোগের অংশ হিসেবে, বন্ড আইন বন্যা ঝুঁকি হ্রাস, প্রাণবন্ত অবকাঠামো বিনিয়োগ, মিঠা পানি এবং জলোচ্ছাস, জলাভূমি পুনরুদ্ধার, উন্মুক্ত স্থান সংরক্ষণ, বন অঞ্চল সংরক্ষণ এবং কৃষি ও ঝড়ের পানির প্রবাহ থেকে দূষণ কমাতে প্রকল্পগুলির জন্য অর্থায়নের মূল উৎস হবে। এছাড়াও, পরিবেশবান্ধব ভবনসহ জলবায়ু পরিবর্তন প্রতিরোধমূলক প্রকল্পে 700 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পর্যন্ত তহবিল গঠন করা হবে। একই সঙ্গে এটির স্টেটের অধীনস্থ এলাকাগুলোতে সুবিধা নিশ্চিত করতে প্রকল্পের 35 শতাংশ অর্থ ব্যয় করারও লক্ষ্য রয়েছে। বাজেট পরিচালক এ বছরের শেষেই স্টেটের আর্থিক ও অর্থনৈতিক দৃষ্টিভঙ্গী মূল্যায়ন করবেন এবং বন্ড অ্যাক্ট নিয়ে এগিয়ে যেতে হবে কি না সে ব্যাপারে সিদ্ধান্ত নিবেন।

স্থায়ীভাবে হাইড্রোক্সিকিং নিষিদ্ধ করা: নির্বাহী বাজেটে গভর্নর কুওমোর পরিবেশ সংরক্ষণ অধিদপ্তর (Department of Environmental Conservation)-এর উপর নিষেধাজ্ঞা আরোপের অনুমতি প্রদান করা হয়েছে, এটি কোনো আবেদনকারীকে কুপগুলি ড্রিল, গভীর, প্লাগ ব্যাক করতে বা কুপগুলিকে রূপান্তর করতে অনুমোদন করবে যা উচ্চতর পরিমাণে জলবাহী ফ্র্যাকচারিংটি একটি কুপ সম্পূর্ণ বা পুনরায় পূরণের উপায় হিসেবে ব্যবহার করে। উপরন্তু, এটি ভবিষ্যত গেলড প্রোপেন হাইড্রোক্সিকিং অ্যাপ্লিকেশনের উপর ভিত্তি করে স্বগিত থাকবে যতক্ষণ না বিভাগ এই সমাপ্তি পদ্ধতির প্রভাবগুলির একটি বিশ্লেষণ পরিচালনা করতে পারে। এটি নিউ ইয়র্কবাসীদের স্বাস্থ্য রক্ষা করবে এবং স্থায়ীভাবে নিশ্চিত হবে যে, এই অভ্যাসের দ্বারা আমাদের পরিবেশের কোনো ক্ষতি হয় না।

অব্যাহত মধ্যবিত্তের কর কর্তন: এই বছরের নির্বাহী বাজেট মধ্যবিত্ত নিউ ইয়র্কবাসীদের ব্যক্তিগত আয়করের হার কমানো অবিরত রেখেছে। 2020 সালে প্রণীত বহু বছরের কর কর্তন তৃতীয় বর্ষ 2016, আয়করের হার 6.85 শতাংশ থেকে 6.09 শতাংশে কমিয়ে আনা হয়েছে 43,000- 161,550 মার্কিন ডলার আয়ের সারির করদাতাদের জন্য এবং 6.41 শতাংশে কমিয়ে আনা হয়েছে 161,550 - 323,200 মার্কিন ডলার আয়ের সারিতে। এই ছাড়গুলি 4.7 মিলিয়ন নিউ ইয়র্কবাসীদের এই বছর 1.8 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের বেশি সঞ্চয় করতে দেবে বলে আশা করা হয়। উপরন্তু, আয়করের হার 27,900-161,550 মার্কিন ডলারের সারিতে উপার্জনকারীদের জন্য 5.5 শতাংশে এবং 161,550-323,200 মার্কিন ডলারের আয়ের সারির মানুষদের জন্য 6 শতাংশে নেমে আসতে থাকবে। যখন ছাড়গুলি পুরোপুরি ফেজ-ইন করা হবে, তখন মধ্যবিত্ত করদাতাদের আয়করের হারে 20 শতাংশ পর্যন্ত ছাড় দেওয়া হবে, যার পরিমাণ অনুমান করা হয় 4.2 বিলিয়ন মার্কিন ডলার হবে বার্ষিক সঞ্চয়ে 6 মিলিয়ন দাখিলকারীর জন্য 2025 সালের মধ্যে। নতুন হার ফেজ-ইন হওয়ার সাথে, এটি হবে 70 বছরের মধ্যে স্টেটের মধ্যবিত্ত শ্রেণীর জন্য সর্বনিম্ন কর হার।

জরুরী প্রতিক্রিয়া ক্ষমতা বৃদ্ধি এবং আধুনিক করা: গত 10 বছরে নিউ ইয়র্কের 60 শতাংশ কাউন্টি দুইবার প্লাবিত হয়েছে। এসব ক্রমবর্ধমান, জীবনদায়ী, আপৎকালীন পরিস্থিতি সামলানোর জন্য আমাদের তৈরি থাকতে হবে। এটা আমাদের রাজ্যের ক্রিয়াকলাপের জন্য নতুন এবং

ক্রমবর্ধমান চ্যালেঞ্জ। 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটে স্টেটের জরুরি প্রতিক্রিয়া ক্ষমতা বাড়ানোর এবং আপডেট করার জন্য 12 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের মূলধন তহবিল বজায় রাখে যাতে আমাদের সাহসী মহিলা এবং পুরুষদের কাছে তাদের কাজ করার উপযুক্ত সরঞ্জাম থাকে।

ভেটেরান ও আইনশৃঙ্খলা রক্ষাকারীদের আত্মহত্যা ও গৃহহীনতার মোকাবিলা করা: আত্মহত্যা প্রতিরোধ প্রচেষ্টার মাধ্যমে ভেটেরান, আইনশৃঙ্খলা রক্ষাকারী এবং জরুরি প্রতিক্রিয়া প্রদানকারীদের সাহায্য করার জন্য কিছু সংস্কার সাথে অংশিদারিত্ব করতে 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটে 1 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করে। এছাড়াও মানসিক অসুস্থতার কলঙ্ক কমাতে অফিস অব মেন্টাল হেলথ (Office of Mental Health) কর্তৃক একটি নতুন প্রচারণাসহ ভেটেরান, আইনশৃঙ্খলা রক্ষাকারী, সংশোধনাগারের কর্মকর্তা ও জরুরি প্রতিক্রিয়া প্রদানকারীদের জন্য আত্মহত্যা প্রতিরোধ কৌশল সম্প্রসারণের বিষয়ে স্টেটসংস্থগুলিকেও বাজেটটি নির্দেশনা প্রদান করবে। উপরন্তু, রাজ্য তাদের বার্ষিক আত্মহত্যা প্রতিরোধ (Suicide Prevention Conference) সম্মেলনে স্টেকহোল্ডার ও বিশেষজ্ঞদের একটি প্যানেল একত্র করবে এই বিশেষ জনগোষ্ঠীর মধ্যে আত্মহত্যা প্রতিরোধের জন্য কৌশল উন্নয়ন ও বাস্তবায়নের জন্য।

রাজ্যের কোট অব আর্মসে (State Coat of Arms) অনেকের মধ্যে এক (E Pluribus Unum) যুক্ত করা: আমাদের প্রতিষ্ঠাপক পিতারা স্পষ্টই বলেছেন, ঐক্যের ধারণাটি আমেরিকার ভবিষ্যতের চাবিকাঠি। 1782 সালে, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের প্রথম সীলে, তারা তিনটি সহজ শব্দে এই কথা বলেছিলেন - ই প্লুরিভাস উনুম, অনেকের মধ্যে এক। এই যুক্তরাষ্ট্রীয় সরকার এবং আমাদের জাতি সেই আমেরিকান নীতি ভুলে গেছে মনে হয়। এই বিপর্যয়ের সময়, নিউ ইয়র্ক স্টেট জাটিকে মনে করিয়ে দিবে যে 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটের অংশ হিসেবে স্টেটের কোট অব আর্মস-এ ই প্লুরিভাস অউম (E Pluribus Unum) যোগ করে, এই খরাপ সময়ে উচ্চকণ্ঠে এই সরল সত্য বলা যায় যে ঐক্য ছাড়া আমাদের আর কিছুই নেই।

সবুজ অর্থনীতি ও পরিবেশ

নবায়নযোগ্য জ্বালানি বিষয়ক প্রজেক্ট এবং জাতীয়-নেতৃত্বস্থানীয় জলবায়ু এজেন্ডার অংশ হিসেবে অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি স্বরাস্থিত করা: নির্বাহী বাজেটে রয়েছে স্বরাস্থিত নবায়নযোগ্য জ্বালানি বৃদ্ধি ও কমিউনিটি বেনিফিট অ্যাক্ট যা নাটকীয়ভাবে নবায়নযোগ্য জ্বালানি প্রকল্পের অনুমতি এবং নির্মাণের গতি বাড়িয়ে তুলবে, জলবায়ু পরিবর্তনের বিরুদ্ধে লড়াই করবে এবং স্টেটের সবুজ অর্থনীতি বৃদ্ধি করবে। এছাড়াও স্টেট নবায়নযোগ্য ট্রান্সমিশন ডেলিভারিও স্বরাস্থিত করবে। এই আইনের আওতায় নিউ ইয়র্কজুড়ে বড় আকারের নবায়নযোগ্য জ্বালানি প্রকল্পের পরিবেশগত দায়িত্বশীল ও ব্যয়-কার্যকর সিটিংয়ের জন্য নবায়নযোগ্য জ্বালানি প্রবাহিত করতে একটি নতুন অফিস তৈরি করা হবে যেখানে স্থানীয় কমিউনিটির কাছে উল্লেখযোগ্য সুবিধা দেওয়া হবে। "বিল্ড রেডি" সাইটগুলি প্রাক-অনুমোদিত, অনুমোদিত এবং ডেভেলপারদের জন্য নিলামে পরিত্যক্ত বাণিজ্যিক সাইট পুনরায় ব্যবহার অগ্রাধিকার হবে, ব্রাউনফিল্ড, ভূমি ভরাট, আগের শিল্প সাইট এবং অন্যথায় আন্ডারইউজ সাইট। স্টেটের ক্লাইমেট লিডারশিপ অ্যান্ড কমিউনিটি অ্যাক্টের অধীনে চিহ্নিত হওয়া নবায়নযোগ্য উৎস থেকে স্টেটের বিদ্যুতের 70 শতাংশ লাভের আদেশসহ - গভর্নর

কুওমোর আজকের এই ঘোষণাটি দেশীয়-নেতৃত্বস্থানীয় পরিবেশবান্ধব বিদ্যুৎ এবং জলবায়ু সম্পর্কিত লক্ষ্যের দিকে অগ্রগতি স্বরাশ্রিত করবে।

স্টাইরোফোম বিতরণ এবং ব্যবহার নিষিদ্ধ করা: সেই সাথে, নির্বাহী বাজেটটি বর্ধিত পলিস্টাইরিন যা সাধারণভাবে স্টাইরোফোম নামে পরিচিত এবং একবার ব্যবহারযোগ্য খাবারের কন্টেইনার বিতরণ এবং ব্যবহার নিষিদ্ধ করার প্রস্তাব করে। প্রস্তাবটি প্যাকিং পিনাটস হিসেবে পরিচিত বর্ধিত পলিস্টাইরিন প্যাকেজিং উপকরণ বিক্রিও নিষিদ্ধ করে। এটি মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে স্টেটজুড়ে সবচেয়ে শক্তিশালী একটি নিষেধাজ্ঞা হবে এবং 1 জানুয়ারি, 2022 তারিখ থেকে কার্যকর হবে।

বিস্তৃত বৈদ্যুতিক-বাইক এবং বৈদ্যুতিক-স্কুটারের আইন প্রণয়ন: আরও বেশি সংখ্যক মানুষকে গাড়ির সুবিধা থেকে বেরিয়ে আসতে, 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট জনগণের নিরাপত্তায় আপস না করে ই-বাইক ও ই-স্কুটার নেটওয়ার্ক বৈধ ও সম্প্রসারণ করার জন্য ব্যাপক আইন অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে।

গ্রীন ইকোনমি ট্যাক্স ক্রেডিট: বাজেটটি একটি নতুন ফেরতযোগ্য, বিচক্ষণ গ্রীন জবস ট্যাক্স ক্রেডিট তৈরি করে যা প্রতিটি নতুন কাজের জন্য মজুরির 7.5 শতাংশ পর্যন্ত থাকে এবং গ্রীন ইকোনমি ব্যবসায়ের সম্প্রসারণ এবং নিউ ইয়র্ক স্টেটের অবস্থানকে উল্লেখযোগ্য সবুজ অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির আরও মূলধন তৈরি করার জন্য তৈরি করেছে। স্টেট গ্রীন ইকোনমি প্রজেক্টে যোগ্যতা অর্জনের ক্ষেত্রে নতুন মূলধন বিনিয়োগের যোগ্যতা অর্জনের 5 শতাংশ পর্যন্ত এবং গ্রীন ইকোনমি প্রজেক্টের যোগ্যতা অর্জনে গবেষণা এবং উন্নয়নের জন্য যোগ্য বিনিয়োগের 8 শতাংশ পর্যন্ত বৃদ্ধি করে যা ফেরতযোগ্য, বিচক্ষণ গ্রীন ইনভেস্টমেন্ট ট্যাক্স ক্রেডিট প্রতিষ্ঠা করবে।

নতুন একটি নিউ ইয়র্ক নির্মাণ করা

এরি ক্যানাল পুনঃকল্পনা করা: ক্যানাল পুনঃকল্পনা টাস্ক ফোর্স (Reimagine the Canal Task Force) এর বৃদ্ধি করতে, নিউ ইয়র্ক পাওয়ার কর্তৃপক্ষ, যা এখন ক্যানাল কর্পোরেশনকে একটি সহযোগী প্রতিষ্ঠান হিসেবে তত্ত্বাবধান করে, আগামী পাঁচ বছরের মধ্যে 300 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বিনিয়োগ করবে সাম্রাজ্য রাষ্ট্র গতিপথ এবং এরি ক্যানাল একীভূত করার নতুন জন্য, পর্যটন ও অর্থনৈতিক উন্নয়নকে উদ্দীপিত করতে একটি নতুন কার্যক্রম দ্বারা, এক শতাব্দী আগে অজানা পরিবেশগত চ্যালেঞ্জগুলির সমাধান করতে, এবং একটি সম্পদ তৈরি করা যাতে এরি ক্যানালের 360 মাইল মেরুদন্ডের সাথে সাথে সম্প্রদায়ের জীবনযাত্রার মান উন্নত হবে। এই বছর একটি প্রথম পর্যায়ের অর্থায়ন শুরু হবে যার দুইটি অংশ থাকবে: একটি 100 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের অর্থনৈতিক উন্নয়ন তহবিল যা ক্যানালের কাছাকাছি কমিউনিটির জন্য বিনিয়োগ করা হবে এবং অন্য 65 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের বিনিয়োগ যা বরফ জ্যাম এবং এই সম্পর্কিত বন্যা প্রতিরোধে শিনেকটেডি এলাকাকে সাহায্য করবে। পরিকল্পনার তহবিলের অবশিষ্ট 135 মিলিয়ন মার্কিন ডলার পরবর্তীকালে রিইমাজিন টাস্ক ফোর্সে এর (Reimagine Task Force) সুপারিশকৃত গবেষণার জন্য বরাদ্দ করা হবে, সেই সাথে বন্যা প্রশমন, আক্রমণাত্মক প্রজাতি থেকে প্রতিরোধ এবং বাস্তুতন্ত্র পুনরুদ্ধার সম্পর্কিত সমাধানগুলির উদ্দেশ্যে বরাদ্দ করা হবে।

নিউ ইয়র্কে দ্রুতগতির রেল তৈরির জন্য একটি উদ্ভাবনী কৌশল বিকাশ: গভর্নর কুওমো দুরদর্শী বিশেষজ্ঞদের এবং প্রকৌশলীদের একটি দলকে আহ্বান করবেন অতীতের উচ্চ-গতির রেল পরিকল্পনাগুলি পুনর্বিবেচনা করার জন্য, প্রতিটি অনুমান এবং পদ্ধতির পুনর্বিবেচনা করতে এবং নিউইয়র্কে আরও দ্রুত, সবুজ, আরও নির্ভরযোগ্য উচ্চ-গতির রেল কীভাবে তৈরি হবে তার জন্য একটি নতুন পরিকল্পনার সুপারিশ করতে।

রাস্তাঘাট ও সেতুতে বিনিয়োগ: 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট 2021 অর্থ বছরে পরিবহন বিভাগ (Department of Transportation)-এর মূলধন গঠন পরিকল্পনা জন্য আপস্টেট রাস্তা এবং সেতুগুলির জন্য 2.6 বিলিয়ন মার্কিন ডলারসহ 6 বিলিয়ন মার্কিন ডলার সহায়তা করে।

আঞ্চলিক লক্ষ্যযুক্ত বিনিয়োগ

পুনঃব্যবহারের জন্য হাডসন রিভার পার্কে পিয়ার 76 টো পাউন্ড স্থানান্তর করা 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটে প্রস্তাব রয়েছে যে হাডসন রিভার পার্ক ট্রাস্ট যেন পার্ক কমপ্লেক্সে একীভূত করার জন্য হাডসন রিভার পার্ক ট্রাস্টের নিয়ন্ত্রণে থাকা নিউ ইয়র্ক পুলিশ ডিপার্টমেন্ট (New York Police Department, NYPD)-এর টো পাউন্ড হিসেবে ব্যবহার থেকে পিয়ার 76 এর লং স্থগিত স্থানান্তর করার পরিকল্পনা তৈরি করে, সবুজ স্থান, বিনোদন এবং কমিউনিটির অ্যাক্সেস এবং বাজার সম্ভাবনা বড় করার জন্য। আইনটির অংশ হিসেবে, NYPD-কে 2020 সালের শেষ দিকে পিয়ার 76 অবশ্যই ছেড়ে দিতে হবে।

বাকেলোর নর্থ অড ব্লকের রূপান্তর: 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট দ্বারা সমর্থিত স্টেট বাকেলো ক্যানালসাইডের নর্থ অড ব্লকের এবং সিটির জলস্রোতে প্রবেশাধিকার উন্নত করবে যেখানে কমিউনিটি ও স্টেকহোল্ডার নিবেশ ভিত্তিতে মিশ্র ব্যবহার আবাসিক এবং বাণিজ্যিক ভবন এবং সর্বজনীন ব্যবহারের জন্য একটি ভবন সমন্বিত হবে। এর মধ্যে রয়েছে বাকেলোতে আসন্ন রেল স্টেশন, এবং নতুন নর্থ অড ব্লক এলাকার সঙ্গে তার সমন্বয়।

সিরাকিউজে রাজ্যের প্রথম সমন্বিত শিক্ষা ও প্রশিক্ষণ কেন্দ্র (Comprehensive Education and Training Center) তৈরি করা: সিরাকিউজে উদীয়মান বিজ্ঞান, প্রযুক্তি, প্রকৌশল, শিল্পকলা, গণিতের চাহিদা পূরণের জন্য 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটে নিউ ইয়র্কে স্টেটের প্রথম আঞ্চলিক সমন্বিত শিক্ষা ও জনবল প্রশিক্ষণ কেন্দ্র তৈরির প্রস্তাব করা হয়েছে। নিউ ইয়র্ক রাজ্য বিশ্ববিদ্যালয় (SUNY) এম্পায়ার স্টেট কলেজ এবং অন্যান্য স্থানীয় কলেজ ও বিশ্ববিদ্যালয়ের সঙ্গে অংশীদারিত্বে সিরাকিউজ সিটি স্কুল জেলা দ্বারা পরিচালিত এই কেন্দ্রটি অঞ্চল জুড়ে ছাত্র ও বাসিন্দাদের কাছে উন্নত প্রযুক্তির অন্যতম জনবল প্রশিক্ষণ কর্মসূচির বিশেষ শিক্ষাগত সুযোগ ও অবস্থা প্রদান করবে। যে ভবনে কেন্দ্রটি হবে, তার সংস্কার করতে খরচের 98 শতাংশ বা 71.4 মিলিয়ন মার্কিন ডলার রাজ্য পরিশোধ করবে। সিরাকিউজ সমন্বিত শিক্ষা ও জনবল প্রশিক্ষণ কেন্দ্র 2021 সালে খোলার কথা রয়েছে এবং 1,000 ছাত্র-ছাত্রীদের পাশাপাশি সমাজের বাসিন্দাদেরও পরিষেবা প্রদান করবে।

রোচেস্টারে উচ্চ প্রযুক্তি কোম্পানির সম্প্রসারণ: 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট গভর্নরের রোচেস্টার শহরের তিনটি শিল্প-অগ্রণী উচ্চ প্রযুক্তি সংস্থার প্রসারণ সমর্থন করছেন যা ফিঙ্গার লেকসের আঞ্চলিক অর্থনীতিকে আরও বৃদ্ধি করবে, রচেস্টারের ডাউনটাউন ইনোভেশন জোনে (Downtown Innovation Zone) এবং তার চারপাশে উচ্চ প্রযুক্তির বাস্তুতন্ত্রকে বৃদ্ধি করার জন্য গভর্নরের অব্যাহত প্রতিশ্রুতির অংশ হিসেবে। শিল্পের নেতৃত্বস্থানীয় উচ্চ প্রযুক্তির কোম্পানিগুলি 700-র বেশি কাজ তৈরি করবে রচেস্টারে এবং রচেস্টারের শহরতলির ইনোভেশন জোনের কাছে।

ভবিষ্যতের জন্য চাকরির প্রশিক্ষণ: 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটে কর্মকেন্দ্রগুলোর ভবিষ্যত সমর্থন করে যা বাফেলো এলাকায় নর্থল্যান্ড জনবল প্রশিক্ষণ কেন্দ্রের সাফল্যের উপর গড়ে তুলবে এবং দ্বিতীয় জাতীয়-নেতৃত্বস্থানীয় ভবিষ্যত কর্ম কেন্দ্র প্রতিষ্ঠা করবে। এই ভবিষ্যত কর্মকেন্দ্রগুলি বেসরকারী খাত, সম্প্রদায়ভিত্তিক সংস্থাগুলি এবং নিউ ইয়র্ক রাজ্য বিশ্ববিদ্যালয় (SUNY) / এবং নিউ ইয়র্ক শহর বিশ্ববিদ্যালয় (CUNY) ব্যবস্থার সাথে অংশীদার হবে নতুন স্বল্প-মেয়াদী, নন-ডিগ্রি শংসাপত্র এবং মাইক্রো শংসাপত্র তৈরি করে বিদ্যমান কর্মী এবং নতুন কর্মী উভয়েরই জন্য নিয়োগকর্তার দক্ষতার প্রয়োজনীয়তার দ্রুত সমাধানের জন্য।

বিভাজন মোকাবেলা করা এবং জননিরাপত্তা নিশ্চিত করা

MTA সাবওয়ে, বাস এবং রেল সিস্টেমে প্রবেশ করা উচ্চ ঝুঁকির যৌন নিপীড়নকারীদের নিষিদ্ধ করা: এই বাজেটে একটি নতুন পরিমাপ রয়েছে, যারা একজন MTA-এর যাত্রী বা কর্মচারীর বিরুদ্ধে বেআইনি যৌন আচরণ বা কোনো MTA কর্মচারীর বিরুদ্ধে আক্রমণ করা অপরাধের সঙ্গে তিন বছর পর্যন্ত MTA পরিবহন পরিষেবা ব্যবহার করে এমন ব্যক্তিকে নিষিদ্ধ করার জন্য একজন বিচারককে এক নয়া মাপকাঠি বা যতদিন ক ' দিন, কম হলে। যে কেউ সেই শর্ত লঙ্ঘন করলে তাদের বিরুদ্ধে আনা অবমাননার নিষেধাজ্ঞা থাকতে পারে। গভর্নর পুনরায় যৌন অপরাধের সাথে জড়িত সাম্প্রতিক কয়েকটি MTA ঘটনার জবাবে এই পদক্ষেপের প্রস্তাব করেছিলেন।

রাজ্য পুলিশ বিদ্বেষমূলক অপরাধ টাস্ক ফোর্সের (State Police Hate Crimes Task Force) জন্য অর্থায়ন: নিউ ইয়র্ক রাজ্যের সর্বত্র পক্ষপাত-উদ্দেশ্যপ্রণোদিত হুমকি, হয়রানি ও সহিংসতায় বৃদ্ধির কারণে 2018 সালে গভর্নর কর্তৃক রাজ্য পুলিশ বিদ্বেষমূলক অপরাধ টাস্ক ফোর্সের প্রতিষ্ঠা করা হয়। 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটে 2 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে, টাস্ক ফোর্সের চলমান কাজে সমর্থন করার জন্য এবং ডিজিটাল মিডিয়ার উপর নজরদারি আরো কঠোর করার জন্য যা সহিংসতা, অসহিষ্ণুতা, অবৈধ নেশা জাতীয় পদার্থ এবং সন্ত্রাসবাদের প্রচার করে।

ঘরোয়া অপব্যবহারকারীদের কাছ থেকে বন্দুক অপসারণ: 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট একটি ঘরোয়া সহিংসতার ঘটনার দৃশ্য থেকে বন্দুক অপসারণের জন্য আইন প্রয়োগের অনুমোদন দেয়। এছাড়া এটি একটি ঘরোয়া সহিংসতা নির্ভর অপকর্মকে শনাক্ত করেছে যেন সহিংসতার কথা স্বীকার করার সাথে সাথেই নির্যাতনকারীরা আগ্নেয়াস্ত্রের ব্যবহারের সুযোগ হারাতে পারে। উপরন্তু, এটি আইন প্রয়োগকারী অফিসারদের কোনো ব্যক্তির বাড়ি থেকে অস্ত্র বাজেয়াপ্ত করতে হবে তার

অনুমোদন দেবে, যে ব্যক্তি একটি অভ্যন্তরীণ বিবাদের থেকে উদ্ধৃত একটি প্রতিরক্ষামূলক আদেশের সাপেক্ষে ইতোমধ্যে অপরাধীতে পরিণত হয়েছে।

ফেন্টানিল অ্যানালগস নিষিদ্ধ করা: 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট প্রত্যক্ষভাবে কতিপয় ফেন্টানিল অ্যানালগকে নিউ ইয়র্কে নিয়ন্ত্রিত নেশা জাতীয় পদার্থ হিসেবে চিহ্নিত করেছে। এই বিধিমালা পুলিশ ও আইন প্রয়োগকারী কর্তৃপক্ষকে এই ড্রাগগুলোর উৎপাদন, বিক্রয়, বিতরণের বিরুদ্ধে আইনের সর্বোচ্চ মাত্রায় মামলা করার কর্তৃত্ব প্রদান করবে। প্রস্তাবিত এই আইনটি স্বাস্থ্য কমিশনারের স্টেট বিভাগকে (State Department of Health) নিয়ন্ত্রিত মাদকদ্রব্যের তালিকায় অতিরিক্ত অ্যানালগ যুক্ত করার ক্ষমতাও প্রদান করবে, যা বাজারে উপস্থিত হওয়ার সাথে সাথেই স্টেটকে এই মারাত্মক পদার্থের বিরুদ্ধে রুখে দাঁড়ানোকে সমর্থন করবে।

2019 ফৌজদারি বিচার সংস্কার আইনের সমন্বয়: এই বাজেটে ফৌজদারি বিচার ব্যবস্থায় যেখানে অসাম্যের কথা বলা হয়েছে সেখানে 2019 জামিন সংস্কার আইনে সমন্বয় করা হয়েছে। বাজেটে নিশ্চিত করা হয়েছে যে, বিচারকদের অর্থ বহির্ভূত শর্ত অনুযায়ী মুক্তির জন্য তাদের কাছে প্রয়োজ্য যে বিকল্পগুলি আছে তা জানতে 2019 আইন করা হয়েছে; যে বিকল্পগুলির ক্ষেত্রে একজন বিচারক শর্তযুক্ত মুক্তি দিতে পারে তাও নিশ্চিত করা হয়েছে, যেমন মানসিক স্বাস্থ্য রেফারেল এবং কাউন্সেলিংয়ে উপস্থিত প্রয়োজনীয়তা আছে এমন সকল ক্ষেত্র; এবং এটি বেশ কিছু অপরাধও যোগ করে যা জামিনযোগ্য হতে পারে, যার মধ্যে রয়েছে যৌন পাচারের অপরাধ, 3য় ও 4র্থ ডিগ্রীর সন্ত্রাসবাদের সমর্থনে অর্থ পাচার, শিশু পর্নোগ্রাফি অপরাধ, বারবার করা অপরাধ, এবং যারা অপরাধ করার ফলে মৃত্যুর কারণ হতে পারে এমন সব অপরাধ।

আমাদের গণতন্ত্রকে রক্ষা করা এবং সরকারের উপর বিশ্বাস গড়ে তোলা

নিকটতম নির্বাচনের ক্ষেত্রে স্বয়ংক্রিয় ম্যানুয়াল রেকর্ডস প্রয়োজন: স্টেট জুড়ে প্রতিটি প্রতিযোগিতায় নির্বাচনের ফলাফলের অখণ্ডতার প্রতি আস্থা জোরদার করার জন্য, 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট কখন স্বয়ংক্রিয় ব্যালট পুনঃনিরীক্ষণ শুরু করবে এবং কীভাবে এই পুনঃনিরীক্ষণ পরিচালিত হবে তার প্রক্রিয়াটি রাষ্ট্রব্যাপী মানদণ্ড প্রতিষ্ঠা করার আইন প্রবর্তন করবে। সমস্ত স্টেটব্যাপী নির্বাচনের একটি স্বয়ংক্রিয় পুনঃনিরীক্ষণ মানদণ্ড প্রয়োজন যেখানে প্রার্থী বা ব্যালট প্রস্তাবের জন্য বিজয়ের মার্জিন হিসেবে প্রতিযোগিতায় প্রাপ্ত সমস্ত ভোটের 0.2 অংশ হবে। অন্য সব নির্বাচনে একটি স্বয়ংক্রিয় পুনর্গণনার প্রয়োজন হবে যার মধ্যে একটি প্রার্থী বা ব্যালট প্রস্তাবের জন্য বিজয়ের মার্জিন হিসেবে মোট ভোটের 0.5 শতাংশ হবে।

2020 আদমশুমারি প্রতিটি নিউ ইয়র্কবাসীর গণনা: আসন্ন 2020 আদমশুমারিতে প্রতিটি নিউ ইয়র্কবাসীর সুষ্ঠু ও সম্পূর্ণ গণনা নিশ্চিত করতে 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট অতিরিক্ত তহবিল বিনিয়োগ করবে। এই অর্থায়ন স্টেটব্যাপী প্রচারণার জন্য করা হবে যেন আদমশুমারি সম্পর্কে জনগণকে অবহিত করা যায়, বাসিন্দাদের প্রশ্নাবলী শেষ করতে উৎসাহিত করা এবং সহজগম্য নয় এমন কমিউনিটির কাছে পৌঁছানো যায়।

ডিসক্লোজার আইন জোরদার করা: 2016 সালের জুন মাসে, রাজনীতিতে বর্ধিত স্বচ্ছতার অভাবের মধ্যে, গভর্নর কুওমো ল্যান্ডমার্ক *সিটিজেনস ইউনাইটেড বনাম ফেডারেল নির্বাচন কমিশন (Citizens United v. Federal Election Commission)* সিদ্ধান্তের প্রেক্ষিতে নীতি সংশোধন আইনকে অগ্রসর করেন যার ফলে ক্যাম্পেইনের আর্থিক নিয়মকানুন জোরদার হয়। সিনেট ও অ্যাসেম্বলি উভয় স্থানে নীতি সংশোধন বিল পাশ হওয়ার পর, গভর্নর নিউ ইয়র্ক নির্বাহী আইন § 172 (New York Executive Law § 172) স্বাক্ষর করেন, এমন সব রাজনৈতিক সম্পর্ক ও আচরণ যা প্রভাবশালী হিসেবে ভালোমতো পরিচিত কিন্তু আড়ালে থেকেই কাজ করতো তার ডিসক্লোজার আবশ্যিক করেন। 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটে গভর্নর কুওমো 501(c)(3) এবং 501(c)(4) প্রতিষ্ঠানের জন্য রিপোর্টিং প্রক্রিয়াকে চলমান রাখার গুরুত্ব দিয়ে এই আইনকে শক্তিশালী করেন।

জনস্বাস্থ্য বিকাশ করা

SUNY কিওরিং অ্যালঝেইমার'স হেলথ কনসোর্টিয়াম (Curing Alzheimer's Health Consortium) প্রতিষ্ঠা। এই কনসোর্টিয়াম জিন সনাক্ত করতে কাজ করবে যা আলঝেইমারের বিকাশের জন্য বর্ধিত ঝুঁকির পূর্বাভাস দেয় এবং আলঝেইমারের জন্য নতুন থেরাপিউটিক চিকিৎসা এবং নিরাময়ের বিকাশের সুযোগগুলি সনাক্ত করার জন্য প্রকল্প এবং গবেষণায় সরকারী এবং বেসরকারী গবেষণা প্রতিষ্ঠানের সাথে সহযোগিতা করবে। কনসোর্টিয়ামের লক্ষ্য হবে 1 মিলিয়ন লোকের জেনেটিকের ম্যাপ তৈরি করা, যারা 5 বছরের বেশি সময় ধরে ভুগছেন বা আলঝেইমার রোগে আক্রান্ত হওয়ার ঝুঁকিতে আছেন। তথ্যের এই নতুন সম্পদ গবেষকদের সমর্থন করবে উন্নত করতে এই রোগের জন্য চিকিৎসা ও নিরাময়।

রোগীদের ক্ষমতায়নের জন্য স্বাস্থ্যসেবা খরচে স্বচ্ছতা বৃদ্ধি করার জন্য স্বাস্থ্যখাতে স্বচ্ছতার

ওয়েবসাইট: ভোক্তারা যেন সহজে অন্বেষণ করে স্বাস্থ্যসেবা খুঁজে পেতে পারে, সেজন্য 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট ভোক্তা- বান্ধব, ওয়ান-স্টপ ওয়েবসাইট নির্মাণকে সমর্থন করে, যার নাম NYHealthcareCompare, যেখানে নিউ ইয়র্কবাসী স্টেট জুড়ে হাসপাতালগুলোতে স্বাস্থ্যসেবা প্রক্রিয়ার খরচ এবং মান সম্পর্কে সহজে তুলনা করতে পারবে। এই ওয়েবসাইটটি স্বাস্থ্য বিভাগ, আর্থিক পরিষেবা বিভাগ এবং নিউ ইয়র্ক স্টেট ডিজিটাল অ্যান্ড মিডিয়া সার্ভিসেস সেন্টার তৈরি করবে।

শিক্ষার্থীদের মানসিক স্বাস্থ্য প্রোগ্রাম: এই বাজেট সম্প্রতি স্কুল বন্ধের আলোকে শিক্ষার্থীদের মানসিক স্বাস্থ্যের সুরাহা করতে স্কুল ডিস্ট্রিক্টগুলোতে অনুদান বাবদ 10 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রদান করে। এই অনুদান শিক্ষার্থীদের মানসিক স্বাস্থ্য সংক্রান্ত সুযোগ-সুবিধায় অ্যাক্সেস উন্নত করার উদ্দেশ্যে করা হয়েছে এবং যাদের ট্রমা অভিজ্ঞতা আছে যা তাদের শিক্ষার অভিজ্ঞতায় নেতিবাচকভাবে প্রভাবিত করে সেই শিক্ষার্থীদের সহায়তা করতে এই অনুদান করা হয়েছে। এই প্রোগ্রাম মানসিক স্বাস্থ্য অফিস কর্তৃক পরিচালিত হবে এবং স্টেট শিক্ষা বিভাগের সাথে পরামর্শ করে উন্নত করা হবে।

উচ্চশিক্ষায় বিনিয়োগ ও শিক্ষার্থী ঋণগ্রহীতাদের রক্ষা করা

সুযোগ প্রোগ্রামে বিনিয়োগ: শুধু টিউশন দিয়ে সহায়তা করার জন্য প্রোগ্রামকে উন্নত করার চেয়ে, গভর্নর অতিরিক্ত প্রোগ্রাম সমর্থন এবং তৈরি করেছিলেন যেন শিক্ষার্থীদের উপস্থিতি খরচ কমানো যায় এবং শিক্ষার্থীদের অনন্য শিক্ষাগত চ্যালেঞ্জ মোকাবেলায় সহায়তা করা যায়। এর মধ্যে রয়েছে পাঠ্য বইয়ের কিছু খরচ হ্রাস বা বর্জন করার জন্য উন্মুক্ত শিক্ষা রিসোর্সে সুযোগ-সুবিধা উল্লেখযোগ্য হারে বৃদ্ধি করা এবং SUNY এবং CUNY-তে খাদ্য মজুদঘর প্রসারিত করা। 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট উচ্চ শিক্ষায় সুযোগ প্রসারিত প্রোগ্রাম এবং প্রশিক্ষণ কেন্দ্রের জন্য 213 মিলিয়ন মার্কিন ডলার সহজলভ্য করবে, যা 2012 অর্থবছরের তুলনায় 57 শতাংশ বৃদ্ধি করা হয়েছে।

লাভজনক কলেজের জন্য স্বচ্ছতা এবং দায়বদ্ধতার প্রয়োজন: 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেট একটি লাভজনক কলেজের জবাবদিহিতা কর্মসূচির উদ্যোগকে অন্তর্ভুক্ত করেছে যা এই স্কুলগুলিতে আমাদের শিক্ষার্থীরা ভালো সেবা পাচ্ছে কি না তা নিশ্চিত করার জন্য স্বচ্ছতা এবং ফলাফলের দিকে ফোকাস করে। অসংখ্য গবেষণায় দেখা গেছে যে, এই লাভজনক কলেজগুলি শিক্ষার্থীদের নেতিবাচক ফলাফলের সাথে সম্পর্কযুক্ত, বিশেষ করে নিম্ন আয়ের, সংখ্যালঘু এবং মহিলা শিক্ষার্থীদের জন্য এটি বিশেষভাবে প্রযোজ্য। এই প্রতিষ্ঠানগুলিতে করদাতা তহবিলের 45 মিলিয়ন মার্কিন ডলার প্রেরণের জন্য আমাদের দায়বদ্ধতা ও স্বচ্ছতার উচ্চতর মাত্রা প্রয়োজন। এই বাজেট এরূপ লাভজনক স্কুলগুলি থেকে তাদের শিক্ষার্থীদের জন্য ইতিবাচক ফলাফল প্রদর্শন আশা করে এবং তহবিল ও অর্থায়নের মৌলিক প্রকাশ, সিনিয়র নেতৃত্ব এবং মালিকানা ক্ষতিপূরণ প্যাকেজসহ যেকোনো প্রাসঙ্গিক বোনাস এবং ইনসেন্টিভ অন্তর্ভুক্ত করবে। এছাড়া, এই সকল বিবেকবর্জিত স্কুল যারা শিক্ষার সুযোগকে কাজে লাগিয়ে অবসরপ্রাপ্ত সৈনিকদের প্রলুক করে সেই নিউ ইয়র্ক সৈনিকদের রক্ষা করতে, গভর্নর লাভজনক স্কুলের স্বচ্ছতা নিশ্চিত ভেটেরান সার্ভিসেস দপ্তরের সাথে কাজ করবে, শিক্ষায় স্টেট এবং ফেডারেল অঙ্গীকার কি তা স্বপ্ত করতে সুযোগ-সুবিধা শনাক্ত করবে এবং নিউ ইয়র্ক অবসরপ্রাপ্ত সৈনিকরা যাতে লাভজনক শিক্ষার এই ক্ষেত্র থেকে সুরক্ষিত থাকে তা নিশ্চিত করবে।

সম্পূরক পুষ্টি সহায়তা প্রোগ্রামের (Supplemental Nutrition Assistance Program, SNAP)

সুবিধায় কলেজ শিক্ষার্থীদের তালিকাভুক্তির সম্প্রসারণ: গভর্নর কলেজ শিক্ষার্থীদের মধ্যে খাদ্য নিরাপত্তাহীনতা কমানোর জন্য কাজ করেছেন, যেন তারা তাদের গবেষণায় মনোযোগ দিতে এবং সফলভাবে গ্র্যাজুয়েট সম্পন্ন করতে পারে। এই প্রচেষ্টা অব্যাহত রাখার জন্য, অস্থায়ী ও প্রতিবন্ধী সহায়তা দপ্তর (Office of Temporary and Disability Assistance) নীতি প্রতিষ্ঠা করবে, যাতে কমিউনিটি কলেজের শিক্ষার্থীরা অন্তত ক্যারিয়ারে অর্ধ-সময় এবং কারিগরি শিক্ষা কোর্সে থাকাকালীন SNAP ডিলের যোগ্যতা অর্জনের জন্য 20 ঘন্টা সাপ্তাহিক কাজ করার প্রয়োজনীয়তা থেকে অব্যাহতি পেতে পারে। এই নীতি পরিবর্তনের ফলে SNAP এ নিম্ন আয়ের কলেজ শিক্ষার্থীর অংশগ্রহণ বৃদ্ধি হবে, যার ফলে তাদের প্রয়োজনীয় পুষ্টির সুবিধা প্রদান করা যাবে এবং তাদের কলেজ সার্টিফিকেশন বা ডিগ্রী প্রাপ্তির সম্ভাবনা বৃদ্ধি পাবে।

শিক্ষার্থী লোগ ত্রাণ সংস্থাগুলি থেকে আপত্তিজনক এবং প্রতারণামূলক অভ্যাস বন্ধ করা: গভর্নর কুওমো, নিউ ইয়র্ক শিক্ষার্থীদের জন্য আর্থিক সহায়তা এবং ঋণ মওকুফ প্রতিষ্ঠিত করেছেন যা ঋণ মওকুফ কার্যক্রম (Get on Your Feet Loan Forgiveness Program) প্রতিষ্ঠা করার মাধ্যমে করা হয়েছে—এটি জাতির একমাত্র রাষ্ট্রীয় পৃষ্ঠপোষকতায় প্রয়োজনভিত্তিক ঋণ মওকুফের কার্যক্রম এবং যা শিক্ষার্থী ঋণ সার্ভিসিং কোম্পানিগুলোর আচরণের বিধি-বিধান প্রণয়ন করে। যাহোক, শিক্ষার্থীদের ঋণ মওকুফ কোম্পানির থেকে নিউ ইয়র্কবাসীদের রক্ষা করার জন্য অতিরিক্ত সুরক্ষা প্রয়োজন আছে, যেহেতু তাদের গ্রাহকদের সেবা করার একটি খারাপ রেকর্ড আছে। এই কোম্পানিগুলি সাধারণত শিক্ষার্থী ঋণগ্রহীতাকে উল্লেখযোগ্য হারে অধিক ফি চার্জ করে যদিও তারা শিক্ষার্থীদের একটি একক ঋণ বা বিকল্প পরিশোধ ব্যবস্থার মধ্যে একাধিক শিক্ষার্থী ঋণের সঙ্গে সহায়তা করার প্রতিশ্রুতি দেয়। ঋণগ্রহীতা অবশ্য অনেক সময় বিনামূল্যে সরকারি কর্মসূচির মাধ্যমে একই ফলাফল অর্জন করতে পারেন। এই বাজেট নিউ ইয়র্কের শিক্ষার্থীদের ঋণ মওকুফ শিল্পের জন্য আইন নির্ধারণের মান প্রস্তাব করবে।

আমাদের অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধি ও সামাজিক অগ্রগতি অব্যাহত রাখা

প্রচলিত মজুরি: এটি প্রয়োজনীয় যে, যেসকল ব্যক্তিগত প্রকল্পের কর্মী উল্লেখযোগ্য পরিমাণ সরকারি ভর্তুকি পেয়ে থাকেন তাদেরকে প্রচলিত মজুরি প্রদান করা হবে। 5 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের চেয়ে বড় ব্যক্তিগত প্রকল্প যেখানে অন্তত 30 শতাংশ নির্মাণ খরচ সরকারি অনুদান, ট্যাক্স ক্রেডিট, বা নির্দিষ্ট অন্যান্য ইনসেন্টিভ দ্বারা সমর্থিত প্রকল্পে প্রচলিত মজুরি প্রদান করতে হবে, এমনকি নিউ ইয়র্কের সবচেয়ে বড় জাতীয় বিল্ডিং প্রোগ্রামের উপাদান হিসেবে গুরুত্বপূর্ণ কর্মীদের সুরক্ষা আরো বাড়ানো হবে।

"নিউ ইয়র্ক বাই আমেরিকান" অ্যাক্ট ("New York Buy American" Act) স্বাধীন করা: 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটে বাই আমেরিকান অ্যাক্ট (Buy American Act) তৈরি করার কথা বলা হয়েছে, যার মেয়াদ 2020 এপ্রিল মাসে শেষ হতে চলেছে, যা নিউ ইয়র্ক স্টেটের জন্য একটি স্বাধীন উপকরণ হবে। বাই আমেরিকান অ্যাক্ট স্টেট এজেন্সিদের জন্য আমেরিকায় তৈরি উচ্চমানের কাঠামোগত লোহা এবং ইস্পাত ব্যবহার বাধ্যতামূলক করবে, যার ফলে স্টেটের লোহা এবং ইস্পাত শিল্পকে ক্রমাগত সহায়তা করা যাবে এবং এর মধ্য দিয়ে আমরা ইউনিয়নের কর্মসংস্থান তৈরি করতে পারব এবং আমাদের পরিকাঠামো প্রকল্প ভবিষ্যতে যে দীর্ঘস্থায়ী হবে তা নিশ্চিত করতে পারব।

নিরাপদ ও সাশ্রয়ী ব্যাংকিং সেবা, ঋণ ও আর্থিক শিক্ষায় প্রবেশাধিকার প্রসারিত করা: 2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটে নিউ ইয়র্কের কমিউনিটি ডেভেলপমেন্ট ফাইন্যান্সিয়াল ইনস্টিটিউশন তহবিলকে (Community Development Financial Institutions Fund, CDFI) সহায়তার জন্য পাঁচ বছরের জন্য 25 মিলিয়ন মার্কিন ডলার নতুন অর্থায়ন হিসেবে বিনিয়োগ করেছে। CDFI অনেক সময় নিম্ন আয়ের এলাকায় এবং স্টেট জুড়ে সেবা বঞ্চিত কমিউনিটিকে একমাত্র ব্যাংকিং সেবা সরবরাহকারী হিসেবে কাজ করে। CDFI এই সব কমিউনিটির উদ্দেশ্যে 30 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অর্থায়ন করে তহবিল গঠন করবে। এই অর্থায়ন, গভর্নরের ব্যাপক আর্থিক প্রবেশাধিকার

এবং অন্তর্ভুক্তি আলোচ্যসূচির অংশ যা নিরাপদ ও সাশ্রয়ী ব্যাংকিং পরিষেবা, ঋণ এবং আর্থিক শিক্ষায় প্রবেশাধিকার সম্প্রসারণের জন্য তার প্রশাসনের কাজের বৃদ্ধি করে। এই বাজেটের ফলে স্টেটব্যাপী আর্থিক পরিষেবা দপ্তর (Department of Financial Services) ভিত্তিক আর্থিক অন্তর্ভুক্তি ও ক্ষমতায়নের কার্যালয় (Office of Financial Inclusion and Empowerment) গঠিত হবে যার ফলে নিম্ন ও মধ্যম আয়ের নিউ ইয়র্কবাসীর আর্থিক পরিষেবার চাহিদা পূরণ করা যাবে।

2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটের ফ্যাক্ট শীট

চলমান COVID-19 মহামারি এবং বিশ্ব অর্থনীতিতে এর অভূতপূর্ব নেতিবাচক প্রভাবের কারণে, প্রণীত বাজেটে অত্যাবশ্যক সেবা এবং প্রোগ্রাম রাখা হয়েছে, যার ফলে এই শহরের স্থায়ী পরিবর্তনকে নিশ্চিত করা যায়, 10 বিলিয়ন মার্কিন ডলার ব্যয় হ্রাস অনুমোদন করে এবং স্টেট বাজেট পরিচালককে বোর্ড হ্রাসকরণ পরিকল্পনা গড়ে তোলার জন্য এবং সারা বছরের জন্য প্রয়োজনীয় হিসেবে সেই পরিকল্পনা বাস্তবায়ন করার ক্ষমতা দিয়েছে। যদি রাজস্ব আরো বেশি ঘাটতি পড়ে তাহলে এই বাজেট বছর জুড়ে ব্যয় নিয়ন্ত্রণের জন্য প্রক্রিয়াসমূহ রেখেছে এবং যদি রাজস্ব আয়ের চেয়ে বেশি হয় তাহলে খরচ বাড়াতে পারবে অথবা ফেডারেল সরকার এই স্টেটের রাজস্ব ক্ষতি হলে এমন পরিস্থিতিতে সমর্থন প্রদান করবে। সকল তহবিল ব্যয় আনুমানিক 177 বিলিয়ন মার্কিন ডলার ধরা হয়েছে এবং স্টেট পরিচালনা ব্যয় 105.8 বিলিয়ন মার্কিন ডলার পর্যন্ত অনুমোদিত হয়েছে, তবে অতিরিক্ত ফেডারেল সহায়তার অনুপস্থিতিতে অথবা প্রত্যাশার তুলনায় দ্রুত অর্থনৈতিক পুনরুদ্ধারের ক্ষেত্রে, প্রাথমিকভাবে মোট ব্যয় 95.8 বিলিয়ন মার্কিন ডলার করা হবে।

স্কুল এইড পুনঃবিন্যাস

আমাদের COVID-19 স্বাস্থ্য সঙ্কট থেকে অসামান্য চ্যালেঞ্জের কারণে, স্টেটের জন্য 10 বিলিয়ন মার্কিন ডলার রাজস্ব লোকসান করেও স্কুলের জন্য মোট 27.9 বিলিয়ন মার্কিন ডলার স্কুল এইড সহায়তা থাকবে।

Medicaid ও হেলথ কেয়ার পুনঃবিন্যাস

2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটে Medicaid প্রোগ্রামে সংস্কার করা হয়েছে যা নিশ্চিত করবে যে এটি ভবিষ্যতের জন্য আর্থিকভাবে টেকসই হবে এবং এটি ছয় মিলিয়নের বেশি নিউ ইয়র্কবাসীকে উচ্চমানের সেবা প্রদান অব্যাহত রাখতে পারবে।

Medicaid- এর খরচ 3% অথবা প্রায় 500 মিলিয়ন মার্কিন ডলার বৃদ্ধি পাবে, যার ফলে যে 30 শতাংশ নিউ ইয়র্কবাসী স্বাস্থ্য সেবার জন্য Medicaid-এর উপর নির্ভর করে তাদের ক্রমাগত উচ্চমানের সেবা নিশ্চিত করা যাবে। 2012 সালে গভর্নর কর্তৃক প্রতিষ্ঠিত লক্ষ্যমাত্রার সাথে তাল মিলিয়ে ব্যয় বৃদ্ধি এখন নিউ ইয়র্ক স্টেটের Medicaid খরচ বৃদ্ধি জাতীয় গড়ের অর্ধেকেরও কম, যা করদাতাদের 19 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের চেয়ে বেশি সাশ্রয় করে।

এর মধ্যে অনেক সংস্কার মেডিকএইড রিডিজাইন টিম সেকেন্ড (Medicaid Redesign Team II), বিভিন্ন বিভাগের স্বাস্থ্য সেবা প্রদানকারী, শ্রমিক, স্থানীয় সরকার এবং শিল্প প্রতিষ্ঠানের মালিকদের দ্বারা গড়ে ওঠে এবং বেনামে সম্মতি প্রদান করা হয়েছে। তাদেরকে এই ব্যবস্থা সংস্কারের জন্য কাজ দেওয়া হয় এবং তাদের সুপারিশগুলো গভর্নরের নির্দেশিকায় নিবন্ধিত করা হয় যেন তাদের স্থানীয় সরকারের এবং সুবিধাভোগীর উপর কোনো প্রভাব না থাকে।

2021 অর্থ বছরের নির্বাহী বাজেটে অন্তর্ভুক্ত সংস্কারগুলির মধ্যে রয়েছে, হাসপাতাল স্ট্রাকচার পুনঃসংস্কারের মাধ্যমে রূপান্তর যার ফলে বিমাহীনদেরকে উন্নততর সহায়তা পরিষেবা প্রদান করা যায় এবং অধিক ব্যয়বহুল হাসপাতালে ভর্তি হওয়া থেকে এবং নতুন প্রয়োজনীয়তা যা নিয়ন্ত্রিত পরিচর্যা ও পরিবহনকে সম্প্রসারিত করে তা থেকে বিরত রাখতে প্রাথমিক সেবায় বিনিয়োগ বাড়ানো যায়।

এই সংস্কারটির মাধ্যমে Medicaid-এর দ্রুত বর্ধনশীল খাত দ্বারা পরিচালিত দীর্ঘমেয়াদী সেবার কথাও উল্লেখ করা হয়েছে। এর মধ্যে রয়েছে নিউ ইয়র্ক স্টেট এর প্রয়োজনীয় যোগ্যতার সাথে অন্যান্য স্টেটগুলির নতুন আবেদনকারীদের জন্য ভোক্তাদের নির্দেশিত ব্যক্তিগত সহায়তা প্রোগ্রাম এবং ব্যক্তিগত যত্ন সেবা ও উভয় প্রোগ্রামের জন্য রিপোর্টিং প্রয়োজনীয় যোগ্যতার সমন্বয় সাধন করা; এছাড়া, যথাযথ তালিকাভুক্তি যেন নিশ্চিত করা যায় সে ক্ষেত্রে সহায়তা করার জন্য পরিকল্পনাকে প্রণোদনা দিতে সক্ষম দীর্ঘমেয়াদী সেবার ক্ষেত্রে স্টেটব্যাপী তালিকাভুক্তির হার প্রসারিত করা; এবং পরিচালিত দীর্ঘমেয়াদী পরিচর্যা প্রোগ্রামে যোগ্যতা ও হার নির্ধারণে ডুপ্লিকেট প্রচেষ্টা অপসারণ করে একটি স্টেট ব্যাপী স্বাধীন নির্ধারক তৈরি করা।

###

অতিরিক্ত তথ্য পেতে দেখুন www.governor.ny.gov
নিউইয়র্ক স্টেট | এক্সিকিউটিভ চেম্বার | press.office@exec.ny.gov | 518.474.8418

[আনসাবস্কাইব করুন](#)